

建议设置闹钟以免错过

# 5.5后共修时间更新

【周二、四】早6:20-白话晨读

【周五】早6:20-白话书籍精修

【周六】下午2点-专题共修



会议号: 260 463 2417 密码: 1234

# 拜师后在朋友圈转发其他法门内容

你说这算一门精进吗？（不算）你已经学了这个法门了，对不对？书有几万卷呢，你跟哪一个法门，跟哪一个师父学哪些经文。你东学学、西学学，学得好吗？你跟那个博士生导师，你当然就跟他学一门，你不可能化学、物理什么都学，医学也去学，公共关系学也学，你哪学得了？（

慈爱  
心灵

# 拜师后在朋友圈转发其他法门内容

是的。我看他们什么都发，师父的开示也发，别的开示也发）他们这种叫杂修，佛法界叫“杂修”，杂修就是修得不好（嗯，一门精进才能修成）那当然了。用现在人间的话来讲，你什么东西都要一门心思、一心一意吧？你做事也要一心一意才能成功吧？

Wenda20161113B 57:40

# 发别的法门的佛教故事

问：一位师兄做了一个梦是这样的：“梦到如果我们只发本法门的录音和知识，属于一门精进，非常正，只要发别的法门的佛教故事，都属于不是一门精进，功德有漏！”请问是这样的吗？

答：要看情况，比如说发心灵法门的经文、白话佛法等当然是一门精进，发人家的东西就算故事也好，就像教材一

# 发别的法门的佛教故事

样，今天在这个学校学的是这个教材，你给了另一个教材，当然就不一样，看进去的思维不一样、接受的理念不一样。这次在美国，有一个女孩子和妈妈吵得很厉害，把手机、微信都关了，不理妈妈，妈妈这次一定要把女儿带去法会，结果女儿看完法会后把手机、微信都打开了，还告诉妈妈“卢台长讲的非常好，他的观念我都能接

# 发别的法门的佛教故事

受”，现在的年轻人能接受就马上接受了，不能接受一点都不理。要真的一门精进，就好好一门精进。举个简单例子，你娶了个老婆对她很好，你去外面，这个可以看吗？那个可以看吗？可以看，但总是心不定，道理都是一样。 师父解答来信疑惑 129

## 有关在社交平台上发布的弘法内容的开示

问：网络法布施除了发师父的开示外，是否可以发一些关于素食养生、启迪别人心灵的小故事或者因果故事，还有提及到修法和启发善心的文章？这样是否如理如法，是否违背了一门精进的原则？

答：实际上它是不违背的。但是要记住，有些人刚刚开始学佛，你给他看了太多的辅导书，反而会让他摸不着正确

## 有关在社交平台上发布的弘法内容的开示

的道路。举个简单例子，现在你学心灵法门，你就看心灵法门那些书；那么台长——你的师父我，能不能看其他高僧大德的书？能，为什么？我有辨别力，你们没有辨别力。书上是每个人的观点，一部《心经》可以把它译成千万种意思，一部《大悲咒》也可以说成千万个意思，还有很多说佛说法的大经文都是根据每位法师自己的修养、根基而

# 有关在社交平台上发布的弘法内容的开示

来的，因为不是菩萨说的，所以你怎么知道是对还是错，让你能够接受还是不接受呢？那么不看，可能你会更清楚一点；看了，你必须要有识别这些书如理不如理、如法不如法的能力。举个简单例子，你开车，一条大路很容易走到自己的目标；如果你今天路很熟，可以绕小路，照样可以到目标。你是情愿走大路，还是情愿绕小道？

弟子提问师父回答——2015年6月香港弘法解答会（2）

# 要尊重所有法门并一门精进

不同法门的人少接触。除非他对你的法门有兴趣，你可以帮助他，否则不要去扰乱人家的法门。因为法门不一样，我们要尊重人家，但是你这样时间长了，不是他影响你，就是你影响他，对大家都不好。比方说，总的来讲，佛法就相当于医学，医学里边你是看眼睛的，他是看骨科的，你要看骨科也看、眼睛也看，你看得过人家专科眼睛医师吗？你这个学学，那个学学，你到底不是正学，明白了吗？  
(明白，谢谢师父) Shuohua2019021511:05

# 参加其他法门举办的一些佛法活动

是不是违背了一门精进和尊师重道？

答：当然不应该东看西看，  
每个法门都提倡一门精进。

师父解答来信疑惑（381）

# 末法时期学佛要一门精进

((婆婆)也是经常去寺院啊、做功德啊,那么个人)就是等于这个做做、那个做做,没有用的,一门精进还不知道?现在末法时期要一门精进啊。今天你会打打太极拳,明天你瑜伽又好……十八般武艺样样稀松呀,你说说看,你哪拿得出手啊。如果你是个医生,你说你什么病都能看,人家就不叫你医生,叫你“万精油”了,哪有专科医生、专家医生啊,这还不懂啊? (对)好啦 Zongshu20140724 32:07

慈爱  
心灵

# 到庙里做义工的问题

可以，没有问题的。你去做义工，你到庙里去，都没有关系的，台长都不会反对的。因为台长这个法门是观世音菩萨的法门，非常适合现代的居士修为，你们做什么都可以的。只不过，你们一边修这个一边修那个，效果不如人家一门精进的好，听得懂吗？（这我懂。现在还有个问题，他们在做超度的时候也希望跟师父一起念经，那么我必须要跟他们一起念经，假如这样的话，我念

# 到庙里做义工的问题

经就杂了。我进你这个法门的话，地藏经、金刚经什么经我都不念了，对不对？就一心一意修你这个法门了，人家要叫我帮着念经的时候怎么办？）记住我一句话，这个不是客气不客气的问题，这是你选择一个法门的问题。举个简单的例子，有汽车有飞机，你到底要坐飞机走，还是坐汽车走？汽车看风景也挺开心，飞机嘛快，各有各的利弊。人家是人家的选择，如果你选择好的话

# 到庙里做义工的问题

还能换来换去吗？你可以尊重人家，但是你不一定非要照着人家的法门去做（我懂了）举个例子，过去没有结婚之前，你很漂亮，五六个男的都在追你，如果你选中了一个，就不能这个也谈，那个也谈，否则就叫三心二意，花花公子啦，呵呵。（得到您的开示，我就可以大胆的去做了）用不着担心的，我可以告诉你，观世音菩萨全部都知道，这个法门是末法时期最好的法门，因为

# 到庙里做义工的问题

直接是让居士学的。我们很多学的是和尚的方法，因为和尚他们已经出家了，境界比我们高，修得比我们好，我们做得到吗？我们只能用居士的方法跟着观世音菩萨先好好修，把自己身上孽障、灵性都去除，到走的时候，还能照样到西方极乐世界。多好啊！而不是说，我们什么都不管“哎呀，我们一心就是要出世，我们以后死掉时候，一定要上去。”你想想看你现在受这么多苦，这么多灾

慈爱  
心灵

# 到庙里做义工的问题

这么多难，死的时候怎么能够平平安安上去呀？你现在活在这里，学佛连道理都不懂，造口业也不知道，天天还在造新业，走的时候一念阿弥陀佛能上去吗？（我懂了，我知道，您的每次讲话、录音我都听的，我听得很认真的，您的做法我能理解，就是我有一点点担心）没问题的，你放心，观世音菩萨在天上全知道，而且观世音菩萨非常爱护修其他法门的人，你放心好了，菩萨不会有分别心的

Wenda20120325B27:39

慈爱  
心灵

# 关于去寺院上班的问题

(有位师兄已经是弟子，有个寺院招聘工作人员，可以去上班吗？那个师兄已经许愿清修，还有一门精进。)可以，他这种上班有什么不好？

(好的，感恩师父) Wenda20200726 36:53

# 去庙里做义工

(师父，我前两天去寺庙里参加了一次义工，之前也没什么感觉，就是前两天的时候，他们讲的另外一个法门的学佛方面的知识，我就感觉不太舒服，就没有再去了) 那你就看吧，一般最好一门精进比较好(是。回来后我听到您讲的一门精进的录音了，听明白了) 对，你到庙里去做义工帮忙都没问题的(懂了)都是一样，与人为善，你帮助

慈爱  
心灵

# 去庙里做义工

别人都可以，就是说你学佛既然已经拜师了，当然应该跟着师父好好修，对不对？（对）你说你到了一个大学里边，都很好的，但是你是学数学的，你对其他的科目就不要三心二意分来分去的。因为一个人心里太乱的话，这个学学那个学学，说不定到最后……不能成为专家（明白了。师父，像我现在这样一直跟着您好好学下去，我还是有机会

# 去庙里做义工

脱离六道的，对吧？）看看你哪一天变得聪明了，有智慧了，不问这些问题了，说明你已经有智慧了，你今天还问这些问题说明你智慧还不够（好的，感恩菩萨，感恩师父）要记住，活在世界上不是为了活着而活着，是为了别人而活着，是为了众生而活着的（明白了，师父）

Zongshu20200827 19:14

# 素食餐馆上班

问：同修在其他法门的素食餐馆上班，上班前要做他们法门的祈祷仪式。同修已经许愿一门精进了，该如何对待？

答：可以自己念诵大悲咒。师父解答来信疑惑（389）

# 请问短期出家有没有功德？

这不是有没有功德的问题。短期出家就是培养一个自律感，有的人他可能控制不住在人间的欲望，或是觉得虽然活在俗世，但是希望能够有一段时间能成为僧人好好修心修行，学一些佛法。这其实跟在家修心修行也是一样的。并不是说一定要到了庙里，穿上袈裟才能够规范自己念经、才能不乱讲话，做功德和认真修行。这跟在家修的居士也

慈爱  
心灵

# 请问短期出家有没有功德？

是一样的。所以这只是一个形式上的不同，实质上没有差异。如果一个在家的居士说要去庙里静修一段时间，有两种可能，一种是要精进，另一种说明这位居士的道行还不够，他自己一个人没办法控制自己，要靠团体修行才能够控制他的行为。如果一个人短期出家，回到家后依然我行我素，有功德吗？反过来说，一个居士每天回到家都在修心念经，是不是也在做功德？

师父解答来信疑惑20

慈爱  
心灵

# 记忆加深(大家一起默念)

一退转并劝同修学其他法门，不如理不如法；转发心灵法门内容的链接中有其他内容，会不会造业：很简单，用你的智慧看看他后面写的东西对不对。无所谓，随缘，你爱转就转，你不爱转就不要转，随缘就可以了…没问题，其他法门又不是什么不好，其他法门也有好的地方的，只是说我们学法门尽量能一门精进就可以了；拜师后在朋友圈转发其他法门内容，不算一门精进：他们

慈爱  
心灵

# 记忆加深(大家一起默念)

这种叫杂修，佛法界叫“杂修”，杂修就是修得不好；发别的法门的佛教故事：要看情况…要真的一门精进，就好好一门精进；法布施关于素食养生、启迪别人心灵的小故事或者因果故事等：是不违背的。但是要记住，有些人刚刚开始学佛，你给他看了太多的辅导书，反而会让他摸不着正确的道路；要尊重所有法门并一门精进：不同法门的人少接触。除非他对你的法门有兴趣，你

慈爱  
心灵

# 记忆加深(大家一起默念)

可以帮助他，否则不要去扰乱人家的法门。因为法门不一样，我们要尊重人家，但是你这样时间长了，不是他影响你，就是你影响他，对大家都不好；参加其他法门举办的一些佛法活动：当然不应该东看西看，每个法门都提倡一门精进；经常去寺院啊、做功德：就是等于这个做做、那个做做，没有用的，一门精进还不知道？现在末法时期要一门精进啊；你去做义工，你到庙里去，

慈爱  
心灵

# 记忆加深(大家一起默念)

都没有关系的，台长都不会反对的。因为台长这个法门是观世音菩萨的法门，非常适合现代的居士修为，你们做什么都可以的。只不过，你们一边修这个一边修那个，效果不如人家一门精进的好；关于去寺院上班：可以，他这种上班有什么不好？；素食餐馆上班：可以自己念诵大悲咒；请问短期出家有没有功德？这不是有没有功德的问题。短期出家就是培养一个自律感…这其实跟

# 记忆加深(大家一起默念)

在家修心修行也是一样的…这只是一个  
形式上的不同，实质上没有差异

# 佛学基础知识

# 六波罗蜜—精进

17. 种类——门精进（6）

# 怎么属于 非一门精进

一门精进（6）

# 拜师后再拜其他人为师，不算一门精进

这个事情是这样的，要看他自己的心了。他愿意杂修，他都可以拜，他拜五个、六个都没关系。这个应该也是属于不一门精进，因为你跟着师父，有师父在，有心灵法门在，你应该好好修啊。这个拜拜，那个拜拜，你今天能够拜这个法师，那么你过一段时间看见另一个法师，你再拜另外一个法师，你说这个是不是叫杂修？（是，算杂修）如果这个法师说他是在修心灵法

# 拜师后再拜其他人为师，不算一门精进

门的，那你跟他学学还过得去，讲得过去；如果是其他法门的，那么这个就叫杂修，这还不懂啊？（同修说因为他经常去师父的法会。庙里的法师不可能光修心灵法门，肯定还念一些大经，然后就引导着慕名的人跟着他这样的方法去修了。同修现在心中疑惑，想请师父开示一下，他说会影响一大批人，因为这是在网上发起的，比较临近的同修，就是你告诉我，我告诉你这样的）我

慈爱  
心灵

# 拜师后再拜其他人为师，不算一门精进

是随缘的，师父这个人绝对随缘的，我这个人无所谓。修心靠个人，每个人的缘分都是自己的，他愿意再拜一个他也无所谓，我都不反对。但是这要看他自己学得到东西学不到东西，学到的东西是正还是不正，这个都是非常重要的，要靠他自己的智慧来辨别了。比方说，你现在等于问我，你找了一个专家医生帮你看，一直看得很不错的，突然之间有个医生说“你也找我看看了，我也

# 拜师后再拜其他人为师，不算一门精进

跟这个专家医生关系很好。专家的东西我也懂一点，但是我自己还有一套其他的看病方法。”那么你愿意跟这个医生你就去，专家医生也不会损失什么，如果你一门心思跟着专家医生，那你的病肯定会好的。这个修修，那个修修，他毕竟不是完全一门精进的心灵法门啊，这是很简单的一个问题。那要看他自己的选择了，我不反对，选择很重要（明白。如果要是杂修，正常来讲，种

# 拜师后再拜其他人为师，不算一门精进

下这个杂修的因，以后得到的果报也是修不成，是不是？）你说仙家算修成了吗？（修偏了，也有功德）修到神了，山神、地神，那算修成吗？看你自己目标，你要想修成仙家也可以的啊。有些人打打拳，打打太极拳成仙家都有的啊，它也是一个法门。要看你自己境界到底多高了，你到底想干吗，对不对？（明白）有智慧的人……当然了，这种东西都靠你自己讲的。你想到什么境

# 拜师后再拜其他人为师，不算一门精进

界你就花多少精力，“一门精进”肯定是这个门到顶，这个门到顶是什么你应该知道了，是观世音菩萨的法门（明白）观世音菩萨最近开示又讲了，“你们修我的法门……”观世音菩萨自己讲的（对对。最开始的时候我也梦见了）所以我跟你们说，师父何德何能能有这个法门，这是观世音菩萨的法门，我只不过跟你们一样在弘扬而已（感谢师父）你们记住了，学学你们师父的谦虚、谨慎、戒骄戒躁，要平平安安，不要夸自己。

Wenda 20180509A 35:24

慈爱  
心灵

# 如果自己已经感觉到没有一门精进

(她是不是没有遵守一门精进？她有点愧疚师父。请问师父，她需要念礼佛大忏悔文吗？)要，她如果自己已经感觉到没有一门精进，有愧疚了，说明她已经不一门精进了。我举个简单例子，你觉得这个菜烧出来太咸了，已经烧出来了，如果还没烧出来之前你怎么会“愧疚”呢？你已经愧疚了，说明你这件事情没做好（她做梦的前一天晚上在佛台前祈求观世音菩萨帮她医治妇科疾病，

慈爱  
心灵

# 如果自己已经感觉到没有一门精进

然后就做了这个梦。她醒来去网上查了资料，她想请问师父，她要不要念药师灌顶真言？）刚刚讲她什么毛病来着，呵呵（没有一门精进）我不知道，你问她自己就好了，师父没讲过的，她整天在这个弄弄、那个弄弄，我不知道算不算一门精进（对不起，师父）不要问我了，你们自己没智慧。并不是说以后不能念，现在你们到什么程度念什么经，明白了吗？（明白了，感恩师父，会提醒她） Wenda20200816 24:11

慈爱  
心灵

## 道心不坚属于不一门精进

摇摇晃晃，道心不坚定，都是犯忌的，这都是属于不一门精进，也是不属于尊师重道的（对）你对一个老师，你老怀疑他，老一会儿这么想、一会儿那么想的话，你说你这属于尊师吗？（我错了，师父，我向师父忏悔）嗯，好好地改了（就是觉得心里特别地痛，因为我觉得我承受不了……）是啊，做错事情肯定痛的，伤害别人啊。不尊师重道当然是伤害师父、伤害老师的。跟了这么多年了，还怀

## 道心不坚属于不一门精进

疑，就等于你有个父亲，人家说他不好，你自己作为孩子，你应该了解父亲吧？（对）人家说了，人云我云啊？其他人误解你父亲，你父亲还能承受，连孩子都误解自己父亲，你说父亲什么想法？痛吗？（痛）你就想到你自己痛，你怎么不想到你父亲痛啊？（我想到了，师父。但是，师父，我觉得……）你觉得，“我觉得，我觉得……”都是“我我我”（对不起，师父，我错了）全部都是自己，有什么

# 道心不坚属于不一门精进

好想的？你站在人家位置上想想人家多难受，你不会再“我我我”了。自私！听不懂啊？（对，我太自私了！对不起，师父，请您原谅我） Wenda20191213 41:34

# 这里信信那里信信，这不叫一门精进

（那像我妈妈这样，她如果实在放不下基督教的话，就让她一心信那个，就不用念经，是不是这样？）就不要念经了，但是如果她觉得那个地方，比方说基督教对她并不是太适合，或者还不是很灵的话，那她可以改；如果她觉得很好，你就让她信基督教没问题的（好。她现在一到教堂里去就犯困）不能讲的，有些话就不能讲，

这里信信那里信信，这不叫一门精进

很简单啦（哦，我懂了）哪有什么都用的啊，

开玩笑这里信信那里信信，这不叫一门

精进。听得懂吗？（好的，那我就不强求她了）

Wenda20111127 59:44

# 东听西听不是一门精进

(师父您讲了这么多，真的听都听不完，够听的了，够学一辈子了)对啊。就像很多人学医，外科已经够你学的了，你还要一会儿内科、小儿科、癌症、心脏科……你什么都要会，不可能的(对)

Wenda20200419 17:55

# 接触负能量，不能一门精进

(师父，弘法的时候，劝不动人，是因为功力不够。那如果有这样的人，他度人多了，做的功德多了，功力很大了，但是最后修偏了，那么他再去劝人，是不是他也有这个power[能量]把人家一起带偏了？)那就是有power，有这种能量，但是已经是邪量了，邪魔了。比方说他修偏了之

# 接触负能量，不能一门精进

后，他再去劝人，劝人家就是学的邪的了。我举个简单例子：当年希特勒在德国，他让这么多的人跟他一起疯狂，去侵略人家，那些人不就是因为他的能量吗？那他是负能量，他在骗人，他在欺负众生（那有时候我们就是在网上看一些别人的分享，如果这种分享不好的话，是不是也会接触到负能量？）那当然喽。邪的书怎么看啊？负能量

慈爱  
心灵

# 接触负能量，不能一门精进

怎么能看？有些书你敢看吗？看了你就着魔了（那我们最好要完全不去接触这些东西对吧？）对了，当然不应该接触了。所以很多人说这个学学那个学学。一个学生这个学学那个学学，你说这个学生能学得好吗？ Shuohua20130517 06:10

# 杂修为何修不好；杂修为何会误导别人

(师父，您说过有邪淫的人身上的光是银色的。如果是杂修的人，他身上有特殊的光吗？)他一会儿银色光，一会儿白光，一会儿黄光，什么光都有的。杂修的人就是一会儿修得好，一会儿修得不好，所以他一会儿清楚，一会儿不清楚。杂修为什么修不好？我问你，做一个医生，如果这个医生什么都懂，什么都不精，你说这个医生能帮助人家多少？没有一样病能够真正帮人家看好的，对不对？(对

慈爱  
心灵

# 杂修为何修不好；杂修为何会误导别人

您有时能感受到这个人杂修，您是什么样的感受？就是觉得他气场不好？）气场不好。举个简单例子，你跟一个情绪不好的人讲话，讲两句他就想跟你吵架，讲两句他就想跟你吵架，你难受吧？（难受）你讲几句话，他就用其他各种各样他学来的东西跟你辩论、跟你解释、跟你讲，你跟他讲不清楚的（对）举个简单例子，我是骨科专家，我刚刚在跟你说经络、骨头应该怎么样当心，吃维他命D、

# 杂修为何修不好；杂修为何会误导别人

吃维他命C，应该怎么样来防止骨骼发脆，应该怎么样……他跑过来跟你说：“小儿科的骨头就不一样，小儿的骨头还有一些软骨病怎么办？”他都懂。你再问他：“那软骨病是怎么形成的？”他又讲不出来了。他每一样东西都懂一点点，他来跟你讲的时候拿你不懂的跟你讲（对）你说跟这种人讲话你难受不难受？（难受）好了。专家跟专家讲话，他什么都不“专家”的。比方说心灵法门，我很多

慈爱  
心灵

# 杂修为何修不好；杂修为何会误导别人

的弟子都修得非常好，他们很精进，他们讲出来一套一套的理论，那么他讲心灵法门，是专门帮助别人心灵解脱的。他又说这个法门，又说那个法门，人家不了解的，他就觉得他懂了。你真的去问他那个法门、这个法门的，他又讲不出来（是）这种人你怎么跟他讲话？（对。而且杂修的人好像很容易去误导别人，把别人引入歧途，他讲的东西不一样）对啊。他杂修都是因为讲了你不懂的东西，很

# 杂修为何修不好；杂修为何会误导别人

多人就喜欢听了（对对）你要是懂的话就不会了。比方说你今天烧一个菜，一直烧不好，这个人也不会烧菜，他就说：“我告诉你，应该这么烧，应该这么烧。”你是不懂，你觉得“为什么这个菜我老烧不好”，你听他一讲，“哦，你懂的。”那你不就跟他跑了？（是）你想把这个菜烧好，你一听他说他会烧这个菜，那你当然就跟着他跑了。这就是杂修会把人家勾过去的原因（明白了）

Wenda20200327 18:36

慈爱  
心灵

# 感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

海内外师兄都需要

# 义工招募

【转发义工】只要是专修我们法门即可

[内群转发]需要定时转发去我们的提取群并管理群内秩序

[外群转发]从我们提取群转去其他允许法布施的群。有能力者，  
欢迎来组织管理转发义工【初学答疑】需熟悉我们论坛

\* 【管理义工】各项弘法事务 \* 【网站维护义工】修复维护帖子

\* 需要您可以每天经常在电脑边且有时间有愿力来帮忙弘法

扫码入群申请 | 在共修时联系主持人

Whatsapp群联系群主





更多精彩內容

<http://www.ciaixining.com>

如有不如理不如法之处，请南无大慈大悲观世音菩萨  
和护法菩萨原谅！请各位师兄原谅！感恩合十！